
"Расчеты по страхованию", а на счете 69 "Расчеты по социальвому 
страхованию и обеспечению", где отразить на третьем субсчете 

"Учет расчетов по страхованию от весчастных случаев sa производ­

стве и профессновальных заболеваний". 
Данвый подход будет обеспечивать разделение сфер деятель­

l:tОсти Белорусского республикавекого увитарного страхового пред­

приятия ''Белгосстрах" и Фонда социальной защиты населев:ия. 
Так, Фонд социальной защиты населения будет обеспечивать до­

полнительное добровольвое страховавив работаи.ков и вести дРУГИе 
виды деятельности в области страхования. 

Для упрощения ведевив учета по расчетам с органами социаль­

ной защиты населения ва предприятиях удержания из заработвой 

платы по расчетам по пенсиоивому обеспечению можно реформи­

ровать в отчисления от заработвой платы. Эти изменения позволят 

упростить расчеты по заработвой плате. Но все же следУет отме­

тить, что они добавят доnолнительную статью расходов nри учете 

затрат на производстве, а в производствевных отчетах - статью 

отчисления 1 % по расчетам по nенеионному обеспечению, 30 % 
(для сельскохозяйственных предприяти~) - в Фонд социальной 
защиты населения. Если учитывать предлоtКеиное выmе, отчисле­

ния по обязательному страхованию от несчастных случаев и про­

фессиоиальвых заболеваний nридется учитывать общей суммой в 

строке "Расчеты по социальному страховав:ию". 

Е.М. Верхлина 

БГЭУ (Минск) 

ПРОБЛЕМЫ БУХГАЛТЕРСКОГО УЧЕТА ОСНОВНЫХ 

СРЕДСТВ 

В настоящее время бухгалтерский учет основных средств нахо­

дится на этапе совершенствования. Причем активно используются 

передовые практические разработки и зарубежный опыт. Несмот­

ря па это, некоторые вопросы до сих пор остаются вереmеввыми . 

Одним из них, по мнению автора, являетсн учет земельных участ­

ков. В отличие от зарубежного опыта в отечествеиной практике 

земля ве отражается в бухrалтерском учете в денежной оценке в со­

ставе основных средств. Согласно Типовому плану счетов бухгал ­
терского учета к счету 08 "Вложения во внеоборотвые активы" мо­
жет быть открыт субсчет 1 ''Приобретев:ие земельных участков", на 
котором учитываются затраты ва приобретение земельных участ­

ков орrавизаций. Таким образом, капитальвые затраты на улучше-
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ние земель признаются разработчиками плана счетов затратами на 

основвые средства, а земля - основным средством. Однако это ве 
находит отражения в классификации основных средств. 

Важаым вопросом, связанным с учетом земельных участков, яв­

ляется их оценка. Согласно международным стандартам, землю ре­
комендуется оценивать по справедливой стоимости с применекием 

процедуры везависимой профессновальной оценки в среднем каж­
дых пять лет. Такой вариант, по мнению автора, является наиболее 
объективвым, так как подобная оценка, во-nервых, наилучшим спо­

собом отражает рывочную стоимость земли, во-вторых, позволяет 

наилучшим сnособом сопоставить информацию об активах. В оте­
чественной арактике прим:енеа.ие nодобной оценки затруднено, по­

скольку в Беларуси не развит рывок земли, а это является необходи­
мым условием формирования сnраведливой стоимости. 

К nроблеме оценки земельных участков примыкает проблема 

оценки освоввых средств вообще. В белорусском учете nереоценка 

по текущей (восстановительной) стоимости производится в законо­

дательвом порядке ежегодно. Проводиная переоценка носит обяза­

тельный характер для предnриятий всех форм собственности. На 

многих предприятиях она проводится по индексному методу и за­

висит от изменения индекса потребительских цен, а не от реальной 

рывочной стоимости основных средств. При переходе на междуна­

родвые стандарты финансовой отчетности логичен был бы и nере­
ход на переоцевку, зависящую от изменения справедливой стоимо­

сти основных средств, т.е. их рывочной стои.мости. 

Нецелесообразным, на ваш взгляд, является начисление вало­

га на добавленную стоимость при ликвидации и хищениях основ­

ных средств. Термин "добавленная стоимость" предполагает, что 
если основные средства выбывают, то nоложительный эффект для 

экономики в целом все же имеет место. Однако в случаях. ликвида­

ции и хище11Ия основных средств предприятие несет ни"Чем не ком­

пенсируемые убытки, которые лишь увеличиваются за счет налога 

на добавленную стоимость. По вашему мнению, начислять налог 
на добавленную стоимость в nодобных случаях целесообразно толь­

ко ва стоиность оnриходованных запасных частей при ликвидации 
и на остаточную стоимость основных средств, сnисанную на винов­

вое лицо, при хищениях. 
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